
最新幼儿园中秋节亲子活动方案(优秀5
篇)

“方”即方子、方法。“方案”，即在案前得出的方法，将
方法呈于案前，即为“方案”。怎样写方案才更能起到其作
用呢？方案应该怎么制定呢？以下是小编精心整理的方案策
划范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

幼儿园中秋节亲子活动方案篇一

一、主题来源：

中秋节是我国的传统节日，选择这一主题活动正符合幼儿的
生活经验，是幼儿所熟悉、感兴趣的，又是具有教育价值的。
幼儿已经有中秋节庆祝的体验，对中秋节的传统习俗有一定
的了解。此次开展中秋节庆祝活动，更注重的是让幼儿了解
中秋节的来历和各时各地不同的庆祝习俗，以及感受现代中
秋节所特有的艺术性，如中秋节的歌曲、贺卡、动画、精美
的月饼盒等。

二、总体活动目标：

1.让幼儿知道农历八月十五是中秋节，并了解中秋节的来历。

2.丰富幼儿的科普知识，了解“月食”现象，与影像知识。

3.了解中秋节的风俗，让幼儿自己动手制作食物再一同分享，
同时体会到劳动与分享的乐趣。

三、主题开展时间：

9月9日至12日为期一个周的“快乐中秋节”活动。



四、活动类型：

2、做一做：用橡皮泥做一个月饼。

3、画一画：“小手画月饼”，“月亮婆婆”，鼓励幼儿以绘
画的方式设计月饼图案。

4、读一读：学习朗读一首中秋节的古诗或者宋词。例如：唐诗
《静夜思》、《中秋夜》、宋词《明月几时有》等。

五、主题环境的创设：

1、中秋节前，各班教师和幼儿一起创设及渲染以“快乐中
秋”为主题气氛的环境。例如“团团圆圆庆中秋”图文并茂
的主题环境创设，或者是关于“中秋节的传统故事”的图文
并茂资料或者“中秋诗词”等等。

2、“情意浓浓，爱满中秋”贺卡展。 （大班）

3、“庆中秋灯笼大汇演”亲子制作比赛。（中班）

4、“庆中秋灯笼大汇演”作品展示。（小班）

5、举办小小作品展示“我设计的月饼图案”。大班）

六、家园共育：

1、建议家长给幼儿讲一个关于月亮的故事或教幼儿一首有关
月亮、中秋节的古诗。

2、鼓励家长帮助收集各种各样的月饼盒、月饼礼品袋、中秋
节贺卡、图片、灯笼等资料创设班级环境。

七、分散活动的配合：



1、阳光超市体验——由家长带领幼儿认识各种各样的月饼
（放园后）。

2、自助餐——月饼品尝大会（全体幼儿）。

3、创意月饼比赛、亲子“情意浓浓，爱满中秋”贺卡展——
（大班）

八、活动内容建议（结合教学活动和区域活动来展开）

中秋的月儿圆圆、中秋的月饼香香，中秋的话儿甜甜，中秋
的快乐多多??希望通过中秋节的.系列主题活动，让孩子们了
解中国传统节日的许多习俗，更让孩子学会分享、体验活动
带来的乐趣吧。

幼儿园中秋节亲子活动方案篇二

民族五千年的悠久历史，积淀着许多洋溢着浓厚东方文化色
彩的传统节日。文化是民族的，而节日正是民族文化传承的
载体。春节、元宵节、清明节、中秋节等传统民俗节日，无
不弘扬着民族文化的优秀传统，传承民族精神。时值中秋节
的来临，让的孩子传统节日，学到科学小知识，并且在活动
过程中把礼仪渗透到各个细节处。

1、让幼儿知道农历八月十五是中秋节，并中秋节的来历。

2、幼儿的科普知识，“月食”，与影像知识。

3、中秋节的风俗，让幼儿动手制作食物再一同分享，体会到
劳动与分享的乐趣。

中秋节当天下午14：30--17：30。

园所室外与教室能凸显中秋节日的环境布置。



例如：

1、主题墙的设计，剪刀、彩纸，剪出月亮、月饼、小兔子等
的图片粘贴在主题墙上。

2、月饼盒、酒盒、化妆盒等废旧盒子与红色绳结制灯笼，悬
挂在教室与室外。

道具：绘画工具；灯泡、皮球（大、小各）；手电筒、白墙/
屏幕；月饼、水果、盘子、水果刀。

其它：凳子、大桌子、家长签到本、话筒、条幅等。

活动过程：全园孩子参加，自愿报名的选择活动的项目。

活动一、美丽图，我来画。

活动：让孩子用绘画的手法表达认识的中秋节，开发幼儿的
动手能力与想象能力。

活动：教师事先中秋的图片贴、挂在教室。让孩子在作画期
间寻找灵感，绘画工具。

活动过程：

1、幼儿欣赏班级的中秋环境创设和优秀美术作品。

2、幼儿理解并选择不同的材料美术创作（不限，画风不限，
工具不限）。

活动，供老师们参考：

1、类型：水粉画：水粉颜料、调色板、排笔、水粉纸、清洗
颜料与画笔的小水桶。



2、类型：水墨画：宣纸、墨汁、毛笔。

3、类型：黏贴画：颜色的纸片、旧布头、树叶、等物品用胶
棒粘贴在底板纸上，粘贴出美丽的画面。

4、类型：蜡笔画。

工具：油画棒、白纸。

5、类型：彩瓶新衣。

方法：将瓶子外层图上不同颜色的水粉，等晾干后，在水粉
上作画，也可在瓶口处系上丝带装饰。

6、类型：添画：教师可图画的半成品、画笔。

7、类型：手工折纸：成品、过程图（需家长和老师的）。

8、类型：拓印：小印章、印泥。

9、类型：砂纸。

10、类型：陶艺：颜色的泥，烤箱。

注意：

1、每种最好都几个漂亮的成品，供幼儿参考。

2、如感觉有难度，可请老师或家长帮忙。

结束后，教师帮助幼儿将作品写上名字，分类展示在教室内，
最后幼儿可将作品带回家。

活动二、小故事，大家讲。



活动：

1、过程中亲子互动，家长的认识。

2、孩子讲故事培养幼儿自信、语言表达能力。

活动：

故事内容：提前两天教师给讲故事的孩子布置任务，和家长
一起寻找、中秋节的小故事。

舞台布置：凳子摆放为半圆形，中间为幼儿讲故事与表演的
区域，小区域背景可用幕布上面粘贴“快乐迎中秋”之类的
标题，还可用纸板剪贴出月亮、大树、星星摆区域背景。

参考图片：

服饰：教师为表演幼儿小兔子、月亮等头饰；魔法棒、魔法
衣等（可让幼儿身穿魔法衣、手拿魔法棒讲故事，以幼儿的
表演欲望）。

活动过程：

1、教师整体讲解这次活：动的要求、及意义，宣布开始，并
做活动的主持人。

2、每位幼儿轮流上台讲故事。

3、可以将故事改编成剧本，幼儿排演成情景剧，情景剧的表
演和讲故事可以穿插着，提前好道具和服装，小演员要画好
妆，舞台可以是讲故事的舞台。

活动三、学科学，懂知识。

活动：



1、开发幼儿的力与艺术想象力。

2、培养手指精细动作，和动手能力，模仿能力。

3、幼儿科学小知识。

活动：

道具：投影仪/手电筒，白墙/幕布，月亮图片，抠画出嫦娥
形态的纸板；灯泡，气球（大、小各）；整间教室都要遮光。

知识：熟悉物体、动物的轮廓形状。

活动时注意：

1、要尽量安静；活动室内很黑，请幼儿不要乱跑以免磕伤。

2、活动室的空间要求：所有人后，还可以有足够的空间自由
活动，条件不允许也可以分批。

活动过程：

奇妙的手影

教师幼儿用小手做各样的动作，激发幼儿对手影游戏的兴趣。
教师故事让幼儿的'想象能力故事手影。

例：故事《可恶的大灰狼》

一天，小动物们在大森林里开联欢会，孔雀表演着优美的舞
蹈，太阳公公在天空上微微笑。大公鸡为孔雀伴唱，小鹿、
小乌龟等一群小动物正在为欢呼。只听“嚎——”一声，从
大树背后窜出一只大灰狼。大灰狼东看看、西瞧瞧，张开血
盆大口恶狠狠地说：“肚子饿得沽沽叫，抓个动物当点
心。”小动物们都吓得躲了起来，大森林了欢乐。



幼儿园中秋节亲子活动方案篇三

1、经过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，明白中秋节是
我国传统的团圆节。

2、体验与同伴教师一齐过节的欢乐。

活动准备：发动幼儿自带水果和月饼

活动形式：班级团体活动

活动流程：介绍节日——欣赏故事——谈话品尝

一、介绍节日向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿明白农
历8月15日是中秋节。

二、欣赏故事听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不断
变化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

三、谈话品尝：

1、中秋节吃什么

2、分享：共同品尝自带的月饼和水果。

附：小故事《月亮姑娘做衣裳》

夜晚，月亮姑娘出来了，细细的，弯弯的，好象小姑娘的眉
毛。凉风吹得她有点冷，她就撕了一块云彩裹在身上，月亮
姑娘想：我还是找一位裁缝师傅做件衣裳吧。

裁缝师傅给她量了尺寸让她五天以之后取。过了五天，月亮
姑娘长胖了一点儿好象弯弯的镰刀她来取衣裳了，衣裳做得



真漂亮，可惜太小了，穿在身上连扣子也扣不上。

裁缝师傅决定给她重新做一件，重新量了尺寸，让她再过五
天来取。五天又过去了，月亮姑娘又长胖了一点，弯弯的象
只小船。她来取衣裳，衣裳做得更漂亮了，可惜月亮姑娘连
套也套不上。

裁缝师傅涨红了脸，说：“我只好重做了。”又是五天过去
了，月亮姑娘来取衣裳，裁缝师傅看到月亮姑娘变得圆圆的，
象一只圆盘那样，吃了一惊：“啊你又长胖了!”裁缝师傅叹
了一口气，对月亮姑娘说：“唉!你的身材量不准，我没法给
你做衣裳了。”

原先，月亮姑娘每一天都在变化，所以她到此刻还穿不合身
的衣裳。你，白天太阳公公出来了，她不好意思出来，仅有
在晚上才悄悄地露面。

幼儿园中秋节亲子活动方案篇四

中秋节是我国的传统节日，是幼儿所熟悉、感兴趣的，又是
具有教育价值的。

大班幼儿已经有多次中秋节庆祝的体验，对中秋节的传统习
俗有一定的了解。

此次开展中秋节庆祝活动，更注重的是让幼儿了解中秋节的
有关知识，以及感受现代中秋节所特有的艺术性。

20xx年x月x日（星期六）下午3点整

1.通过中秋知识竞答的形式，了解中秋节的来历，知道基本
的文化习俗。

2.通过一起过中秋，共同分享节日的快乐，加深对我国传统



节日的体验。

3.动手操作能力的锻炼。

1.视频《月亮姑娘做衣裳》、《爷爷为我打月饼》、《中秋
月儿圆》

2.请爸爸妈妈和小朋友一起收集关于中秋节的知识（中秋节
的来历或者古时候的人怎样过中秋节的知识，月亮的大小变
化、月亮的故事、月亮的古诗等等）。

3.关于中秋节的知识小问答。

4.盘子若干。

各位家长好，感谢大家能来参加今天的活动，明天就是中秋
节了，今天我们邀请了小朋友的爸爸妈妈陪我们一起欢度中
秋，之前也让家长和孩子们了解了相关中秋节的知识，知道
了月亮在中秋节这天是最圆的，下面我们来欣赏一个故事感
受月亮形状的变化。

看完故事老师总结：在一个月的时间里，月亮的形状是不断
变化的，所以月亮姑娘的衣服总是穿不上。

有关中秋节和月亮的知识有很多，下面就来考考我们家长和
小朋友，来个“中秋知识问答小比拼”

1.八月十五又称什么节？（b）

a月饼节b团圆节c故乡节d诗人节

2.中秋节又可以称为什么？（a）

a仲秋b月夕c秋节d追月节



3.在哪个朝代中秋节才开始成为固定的节日？（a）

a唐b宋c元d明

4.月饼最初是用来做什么的？（a）

a祭奉月神的祭品b馈赠亲友的礼物c节日食品d地方小吃

5.“春风又绿江南岸，明月何时照我还”是谁的佳作？（a）

a王安石b李白c杜甫d白居易

6.在典故中，吴刚伐的是什么树？（b）

a槐树b桂树c柳树d杨树

7.以下哪个不是中秋节传说？（d）

a嫦娥奔月b吴刚伐桂c玉兔捣药d迎涛神说

8.中秋节在亚洲其他国家也很盛行，在（b），中秋节也叫感恩
节。

a日本b韩国c新加坡d马来西亚

9.在古代月圆和月缺一般形容什么？（a）

a悲欢离合b天气的好坏c凶吉的象征d身体是否健康

10.“人有悲欢离合，月有阴晴圆缺，此事古难全。”这是描
写中秋节的千古名句，它出自（a）

a苏轼《水调歌头》b苏轼《中秋月》



c王建《十五夜望月》d辛弃疾《太常引》

1.老师提前将若干灯谜藏在教室的各个角落

2.请宝宝们站在教室中间，告诉宝宝们在教室内去寻找灯谜
（并拿一个写有灯谜的卡片，让宝宝进行观察，知道去找什
么样子的卡片）

（1）有时落在山腰，有时挂在树梢，有时像圆盘，有时像镰
刀---月亮

（2）中秋归来---八归

（3）嫦娥下凡---月季

（4）中秋菊开---花好月圆

（5）明月照我还---归有光

（6）举杯邀明月---赏光

（7）举头望明月---当归（药名）

3.找到后，交到自己的爸爸妈妈的手中，请爸爸妈妈去猜灯
谜，用时最短的家庭获胜。

我们中秋节必吃的一样食品就是月饼，下面老师带来了许多
颜色形状都很特别很漂亮的月饼，请大家一起欣赏，看到自
己喜欢的可以用橡皮泥模仿着做出来，当然也可以发挥想象
做出自己想吃的月饼。

故事《月亮姑娘做衣裳》

夜晚，月亮姑娘出来了，细细的，弯弯的，好象小姑娘的眉
毛。凉风吹得她有点冷，她就撕了一块云彩裹在身上，月亮



姑娘想：我还是找一位裁缝师傅做件衣裳吧。

裁缝师傅给她量了尺寸让她五天以后来取。

过了五天，月亮姑娘长胖了一点儿好象弯弯的镰刀她来取衣
裳了，衣裳做得真漂亮，可惜太小了，穿在身上连扣子也扣
不上。

裁缝师傅决定给她重新做一件，重新量了尺寸，让她再过五
天来取。五天又过去了，月亮姑娘又长胖了一点，弯弯的象
只小船。她来取衣裳，衣裳做得更漂亮了，可惜月亮姑娘连
套也套不上。

裁缝师傅涨红了脸，说：“我只好重做了。”又是五天过去
了，月亮姑娘来取衣裳，裁缝师傅看到月亮姑娘变得圆圆的，
象一只圆盘那样，吃了一惊：“啊，你又长胖了！”裁缝师
傅叹了一口气，对月亮姑娘说：“唉！你的身材量不准，我
没法给你做衣裳了。

原来，月亮姑娘每天都在变化，所以她到现在还穿不合身的
衣裳。你看，白天太阳公公出来了，她不好意思出来，只是
在晚上才悄悄地露面。

小问题：

1.月亮姑娘为什么要做衣裳？

2.月亮姑娘为什么三次都没做成衣裳？

3.月亮姑娘她是怎么变的呢？故事里把月亮姑娘比作什么？

幼儿园中秋节亲子活动方案篇五

1、让幼儿知道农历八月十五是中秋节，简单了解中秋节的来



历，知道中秋节又叫团圆节。

2、了解中秋节人们的活动，通过幼儿品尝月饼、和家长一起
制作灯笼、学习和欣赏歌曲、手工制作，绘现等形式，体验
过节的快乐，感受中国传统的文化习俗。

xx

班级集体活动、幼儿园集体活动

（一）环境创设

1、各班和幼儿一起布置教室、公共活动场所，其中有月亮的
变化、灯笼等。

2、各班悬挂灯笼、水果图案营造热闹的节日气氛。

3、幼儿在节日前观察月亮，绘制月亮的变化图。（各班事先
发起记录表）

（二）艺术

1、绘画：中班提供图片或实物水果，供幼儿画水果。小、托
班涂色练习：好吃的水果

2、泥工：供幼儿制作月饼。

3、制作灯笼：用空瓶、彩带、色纸、粘贴素材等做灯笼。

4、唱有关月亮的歌曲。《小白船》、《爷爷为我打月饼》等

（三）语言

1、故事：月亮姑娘做衣裳、嫦娥奔月（小、中、大班，小小
班视情况定）



2、儿歌《中国的点心真不少》

过节啦，吃点心，吃点心，吃些啥？清明节，吃青团，中秋
节，吃月饼，重阳节，吃块糕，端午节，吃粽子，元宵节，
吃汤圆……中国的节日多，中国的点心真不少！

3、小班：古诗《静夜思》

中班：吟唱《枫桥夜泊》《泊船瓜洲》（有关中秋节诗词自
选一到二首，附后）

（四）社会

1、中秋节是什么时候成为固定节日？（唐朝初年）中秋节有
什么风俗习惯？

2、中国的三大传统节日？（元宵节、端午节、中秋节）

3、了解有关月亮的传说、神话故事的名称。

（五）科学

了解太阳系中九大行星的名称：即水星、金星、地球、火星、
木星、土星、天王星、海王星和冥王星。

（六）猜灯迷游园活动：各班按分工悬挂灯笼并贴上迷面。


